

Обсудили новые проекты

Президент посетил ташкентский завод по строительству и ремонту пассажирских вагонов, где ознакомился с проектами по выпуску электропоездов и электричек для метро, запуска скоростного поезда Hyundai Rotem между Ташкентом и Хивой, сообщает пресс-служба главы государства.

Установят трансграничные гидропосты

Узбекистан и Казахстан договорились установить счетчики, которые позволят подсчитывать точный объем потребляемой воды обеими странами. Обмен информацией о взаимном потреблении воды будет проходить в онлайн-режиме, сообщает пресс-служба Министерства водных ресурсов и ирригации Казахстана.

Махалля встречает весну

Глава государства побывал в махалле Дилбулок Яккасарайского района Ташкента, поздравил жителей с праздником, посетил предприятия, созданные местными жителями, ознакомился с работой махаллинской «семерки», сообщает пресс-служба главы государства.

Ученики ушли на каникулы

В школах Узбекистана начались весенние каникулы, они продлятся целую неделю. По расписанию, четвертая учебная четверть начнется 28 марта, сообщает МДШО.

Молодежный парк в столице

Шавкат Мирзиёев посетил «Парк молодежи» в Сергелийском районе и дал старт весеннему сезону посадки деревьев. Он станет вторым по величине в столице после парка «Новый Узбекистан».

Завершена реконструкция

В аэропорту Коканда завершена реконструкция. Он принял первый технический рейс из Ташкента и с апреля начнет полноценную работу. Рейс показал полную готовность аэродрома к приему и выпуску воздушных судов, обслуживанию пассажиров, сообщает пресс-служба компании Uzbekistan Airports.

Нужны как воздух

В рамках одноименного проекта сотрудники национальной цифровой экосистемы Uzum по всей стране высадили более 100 деревьев. Координаты саженцев переданы Минэкологии для внесения данных в общенациональную платформу «Яшил макон», за состоянием насаждений будут следить не только сотрудники Uzum, но и государственные органы.

С тобой, Навруз, мир светом озарится!

Большое счастье оказаться в Узбекистане в дни празднования Навруза! В это время принято собираться с родными и близкими за щедро накрытым дастарханом, где всегда рады гостю. А еще можно стать свидетелем и участником яркого торжества с выступлением танцоров, масхарабозов и палванов, приготовления сумальяка и традиционного плова в парках страны.



В эти дни по всей стране проходят праздничные гуляния. В Ташкенте основные торжества состоятся в парках культуры и отдыха «Янги Узбекистон» и «Навруз».

По информации столичного хокимиата, всенародные праздничные мероприятия «Bahor nafasi» пройдут во всех районах Ташкента. В парке «Миллий бог» гостей приглашает III Фестиваль народ-

ного искусства и традиций «Makon Fest-2024: искусство объединяет, традиции вдохновляют!». Посетителей ждут традиционные народные гуляния, игры и забавы, ярмарка ремесленников, мастер-классы по ковроткачеству и гончарному искусству, а также приготовление 10-тонного сумальяка, который побьется за включение в Книгу рекордов Гиннеса. Торжества также будут проходить в парке культуры и от-

дыха «Seul Eco park» в Учтепинском, «Magic City» в Чиланзарском, на площади «Амира Темура» в Юнусабадском, «Ashxobod» в Яшнабадском, «Голубые купола» в Яккасарайском районах и других площадях и парках отдыха.

Юлия ЛЮБИМОВА
Фото Рустама НАЗАРМАНОВА

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО >>

Оздоровительные лагеря: ОПЫТ, ПРАКТИКА И ПАРТНЕРСТВО

Представители Федерации профсоюзов Узбекистана принимают активное участие в международном форуме, посвященном развитию сферы детского отдыха и оздоровления, который проходит в Пекине.



В ходе форума наша делегация посетила ряд известных лагерей Китая и ознакомилась с их условиями.

— В ходе поездки мы обменялись опытом с китайскими специалистами, — говорит Рахматилла Карабаев, руководитель отдела по делам культуры, образования и спорта Федерации профсоюзов Узбекистана. — Рассказали о реформах, которые проведены в нашей стране за последние годы в целях улучшения оздоровления детей. В частности, большой интерес у наших коллег вызвал Департамент организации отдыха и оздоровления детей, созданный при Федерации соответствующим постановлением главы нашего государства.

На форуме, организованном по инициативе Китайской Народной Республики, проходят пленарные заседания, в рам-

ках которых представители детских центров выступают с докладами, приглашают к участию в различных международных проектах, программах и конкурсах. Основные дни программы форума проходят в столице, именно здесь состоялась работа выставочных зон детских лагерей России, Китая, Монголии, Узбекистана, Канады, Сингапура. Приняли участие около двухсот лагерей.

Отрадно, что на этом мероприятии детский лагерь «Анор» впервые представил Узбекистан. Руководство лагеря предоставило подробную информацию об условиях

учреждения, услугах, предоставляемых детям в летнем сезоне, организуемых культурно-просветительских мероприятиях.

Следует отметить, что Федерация профсоюзов Узбекистана на протяжении многих лет уделяет особое внимание реконструкции, оснащению и строительству по мировым стандартам новых лагерей и санаториев. В результате достигнуты большие успехи, которыми можно по праву гордиться. Надеемся, что форум, который проходит в Китае, окажет положительное влияние на нашу будущую работу по улучшению качества детских оздоровительных лагерей.



На мероприятии подписан Меморандум о сотрудничестве и взаимопонимании между Департаментом организации отдыха и оздоровления детей Узбекистана и Институтом лагерного образования Китайской Народной Республики.

Гулумжон МИРАХМЕДОВ

КОНКУРСЫ >>

Праздник удался на славу

Запах ароматного плова разносился по всей территории. Студенты и преподаватели Академии труда и социальных отношений Федерации профсоюзов Узбекистана готовились встретить один из самых любимых праздников — Навруз. И открыл его конкурс «Самый вкусный плов», в котором приняли участие первокурсники.



Представители районного хокимията, активисты СГМ «Алишеробод» и ветераны труда были дорогими гостями торжества, которым предстояло определить самое вкусное блюдо.

Каждый студент-повар старался приготовить плов по-особенному, используя свои семейные кулинарные секреты. На суд жюри и болельщиков были представлены разнообразные виды угощения, и все они оценены по достоинству.

Первое место за приготовление самаркандского плова заслуженно получила студентка первого курса факультета юриспруденции Дурдона Ражабоева.

— Именно в Узбекистане много веков назад появился рецепт, где рис, мясо и специи дополняли друг друга, создавая необычно-

венный вкус, — говорит она. — Есть разные виды плова, соответственно их регионам, и в каждом он готовится по-своему, например, ферганский, самаркандский, хорезмский, бухарский, ташкентский.

Плов меня научила готовить мама, и мы вместе на праздники готовим его дома.

После конкурса участники и гости дружно отметили наступление Навруза, где главным блюдом на дастархане был узбекский плов.

Навбахор ЭШПУЛАНОВА,
методист отдела по вопросам молодежи, духовности и просветительства Академии труда и социальных отношений Федерации профсоюзов Узбекистана

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА >>

Всегда быть с коллективом

Навруз можно сравнить со сказкой. Разве это не чудо, возвещающее о наступлении Нового года на Востоке? День весеннего равноденствия празднуют в городах и селах, махаллах, трудовых коллективах и связывают с ним осуществление благих намерений.

Коллектив Кашкадарьинского филиала АО «Узбекистон почтаси» с хорошим настроением встретил Навруз. Как отметил председатель профсоюзного комитета предприятия Шукрулло Джалилов, по традиции почтовики области активно вышли на хашар, чтобы внести свой вклад в благоустройство территорий. Посадили более тысячи декоративных и фруктовых деревьев, разбили цветочные клумбы, заложили газоны. Особенно отличились работники почтовой связи города Карши, Китабского, Шахрисабзского, Каршинского и других районов.

В канун праздника первичная профсоюзная организация филиала позаботилась о том, чтобы порадовать сотрудников. Здесь собрались представители отделений почтовой связи со всех районов, отдаленных поселков, ветераны и молодежь. За отличную работу им вручены почетные грамоты администрации и профсоюзного комитета областного филиала и памятные подарки. Торжество не обошлось без концертной программы с участием поэтов и артистов.

— Социальная защита работников — приоритетная задача профсоюзов. Мы всегда поддерживаем наших коллег и семьи, нуждающиеся в помощи, — отметил Шукрулло Джалилов.



Активисты первичной профсоюзной организации филиала вместе с лидером приехали в горный Китабский район навестить бывшего работника почтовой связи Руфата Зиёева. Он является инвалидом и прикован к постели. Коллеги привезли ему

продуктовый праздничный набор. Приезд гостей искренне обрадовал ветерана и его семью.

Анвар Хайтов, проживающий в махалле «Беглар» города Карши, воспитал не одно поколение молодых кадров. Сейчас он на заслуженном отдыхе, но его постоянно навещают работники и ученики. И на этот раз профсоюзные активисты посетили ветерана, поздравили с праздником, угостили национальными сладостями и вручили денежное вознаграждение.

До глубины души была взволнована вниманием и Мехри Очллова, сотрудница Китабского районного узла почтовой связи. Ее супруг рано ушел из жизни, женщина одна воспитывает троих детей. Профсоюзные активисты передали ей материальную помощь, подарили букет весенних цветов, а детям книги и игрушки. Первичная профсоюзная организация областного филиала



выделила почтальону Насибе Шерназаровой из Гузарского района, работнику почтового узла связи Яккабагского района Захро Назаровой и еще пятерым сотрудникам материальную помощь для укрепления здоровья.

Профсоюзный комитет, объединяющий более 600 членов профсоюза, уделяет большое внимание здоровому образу жизни и развитию спорта в трудовых коллективах. С наступлением весны появилась возможность оборудовать спортивные площадки в почтовых отделениях связи Дехканабадского, Мубарекского и Гузарского районов. Созданы женские волейбольные команды, они обе-

спечены спортивной формой и необходимым инвентарем. Работники Мубарекского районного отделения почтовой связи отдают предпочтение мини-футболу, администрация и профсоюз эту инициативу поддерживают. В эти весенние дни сотрудники областного филиала связи готовятся к туристическим поездкам по историческим городам страны.

Профсоюзная организация областного филиала связи окружает работников отеческой заботой. И делает это не только по праздникам, а считает своим долгом всегда быть с коллективом.

Мавжуда РАДЖАБОВА

ФЕСТИВАЛИ >>

Новый день на пороге

Музыка и песни, народные танцы, состязания и игры создали особую атмосферу праздника на фестивале Open air fest в Государственном музее прикладного искусства и истории ремесленничества Узбекистана.

Среди них произведения, созданные на основе древних традиций, обогащенные художественными орнаментами и относящиеся ко второй половине XX века, а также произведения современного искусства.

Собранные в запасниках музея экспонаты хранятся в коллекциях, разделенных на 20 наименований. Как известно, на территории Узбекистана в течение веков формировались своеобразные центры народных художественных ремесел. У каждого региона свое направление. Чуть слышится тубетейками, ножами, Риштан — лазурной керамикой, Бухара — золотым шитьем.

Все это привлекает внимание не только жителей нашей страны, но и иностранных туристов, которых часто можно встретить в нашем музее.

День открытия фестиваля запомнится гостям и участникам надолго. С утра в махалле рядом с музеем ощущался праздник. Музыканты в расшитых халатах и нарядных чапанах играли на карнае и сурнае, дойре, идя по улице и созывая людей присоединиться к торжеству. В празд-

ничной процессии можно было видеть актеров на ходулях и в масках. Они весело пританцовывали в такт музыке.

Не обошлось, конечно, и без традиционного сумаялка прямо перед входом в музей. К слову сказать, варили его всю ночь, а наутро следующего дня раздали местным жителям. В уютном дворике музея посетителей ждало выступление фольклорных коллективов, различные мастер-классы — «Собери свой букет», изготовление сумок вручную, неоновый фэйс-арт и ярмарка ремесленников.

Гостей порадовали миниатюры акварелиста из этнографического городка в парке «Навруз» Улугбека Мухамедова, вышитые вручную тубетейки кокандских мастеров, халаты из маргиланского шелка, известного далеко за пределами Узбекистана, а также хан-атласа.

— В одежде стараюсь сохранить этническую принадлежность и в то же время привнести в нее современные элементы, — поделилась мастерица из Ташкента Замира Журсаева. — Для работы использую тончайшую ткань газ, на которую вручную наносю орнаменты в стиле батик. Также создаю платья с украшениями из металла — сурлонча. Но больше всего нравится работать над моделями из старинного узбекского шелка, который сочетаю с индийским.

Участие в таких фестивалях дает возможность показать свои творения широкому кругу, поделиться с ними плодами своего труда, а еще прочувствовать в полной мере праздник, стать его частью.

Оксана КАДЫШЕВА
Фото автора

— Проведение подобного торжества стало доброй традицией. Навруз, отмечающийся издревле в нашем крае, имеет свою богатую историю и обряды. Символизирует он наступление весны и Нового года по астрономическому солнечному календарю, поэтому и переводится с персидского как «новый день», — рассказала заведующая отделом ИКТ при музее Ирина Сычова. — Помимо насыщенной праздничной программы предоставили гостям уникальную возможность ближе познакомиться с экспонатами, организовав в рамках фестиваля акцию «Ночь в музее», где хранятся более семи тысяч редчайших образцов прикладного ис-



ТРАДИЦИИ >>

Вместе со всей страной

Подготовка к весеннему празднику в нашем коллективе, как и по всей стране, началась с хашара.

Мы с воодушевлением наводили порядок на рабочем месте и на территории предприятия. Новыми красками заиграла весенняя трава, в белый наряд принарядились стволы деревьев, похорошела очищенная территория. Совместный труд был оценен на отлично. Не зря говорят, что в дружном коллективе любое дело спорится.

Навруз — особый праздник. Он объединяет людей, дарит радость, надежду, желание проявить свои творческие способности. Неудивительно, что на

нашем предприятии нашлось немало талантов, чьи работы украсили выставку народного творчества. Это люди разных профессий, которые не только отлично трудятся, но и имеют множество увлечений. Некоторые экспонаты они готовили в течение года. Зрителей на вернисаже было достаточно, многие были в изумлении от творчества коллег.

Лариса СКОПИНА,
председатель профкома
ООО «Uzbekistan airways technics»



ПРАКТИКА ПРОФСОЮЗНОЙ РАБОТЫ >>

В этом году праздник в Узбекистане проводится под девизом «С тобой, Навруз, мир светом озарится!», в преддверии которого мы провели на территории университета хашар, мероприятие экологического характера «Яшил макон», высадили деревья и кустарники.

В атмосфере творчества и поддержки



Так совпало, что праздник отмечаем в священный месяц Рамадан, поэтому уделено внимание благотворительным мероприятиям. Администрация и профсоюз университета постоянно оказывают помощь тем, кто в ней нуждается, будь это студент, педагог, сотрудник.

У нас действуют социальные программы по поддержке преподавателей и студентов, включая финансовую помощь, стипендии для талантливых ребят, развитию студенческого самоуправления, профориентации и трудоустройству выпускников, привлечению студентов и преподавателей к разработке инновационных проектов, на-

правленных на улучшение учебного процесса, инфраструктуры вуза и студенческой жизни в целом.

Наша работа ведется на полном доверии. За эти годы филиал стал не только домом для тысячи студентов, но и местом, где складываются прочные профессиональные связи, рождаются новые идеи и инновационные проекты. Благодаря нашему совместному труду, университет ежедневно наполняется атмосферой творчества, поддержки и взаимопомощи.

Фарид САГИДУЛЛИН,
председатель профкома Ташкентского филиала РЭУ им. Г.В. Плеханова

ТЕАТРЫ >>

На сцене Театра юного зрителя прошел детский спектакль «Утқир шохли букача» для детей работников АО «НГМК». Такой подарок им сделал Совет профсоюза комбината.

Спектакль понравился зрителям

Актеры спектакля-мюзикла поведали юным зрителям свою историю добра, дружбы, взаимопомощи и победы над злом. Заводные песни и танцы, веселые шутки и замечательные актеры не оставили равнодушными никого.

Особенностью постановки стало использование интерактива, что понравилось детям. Актеры на протяжении всего спектакля общались с юными зрителями, просили их совета и помощи, выходили в зал,

привлекая их к непосредственному участию в постановке.

Продолжительность мюзикла в 45 минут — хорошо продуманная акция. Будь спектакль длиннее, внимание детворы было бы сложно удержать.

Напомним, для навоийцев открытие ТЮЗа — масштабное культурное событие. Театр стартовал в 2023 году, постепенно расширяя репертуар и границы зрительской аудитории.

Ситора ЯТИМОВА



ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ >>

ПРАВА РАБОТНИКОВ ЗАЩИЩЕНЫ

В Республиканском совете профсоюза работников информационных технологий и массовых коммуникаций прошло заседание, на котором заслушан отчет о проделанной работе за прошлый год и выполнении приоритетных задач в соответствии с «Программой действий на 2020-2025 годы».

На встрече присутствовали представители отраслевого совета и профсоюзные активисты.

Участники обсудили вопросы, которые вызвали немало критики, ответственные лица, допустившие ошибки, строго предупреждены.

Посредством коллективных договоров проведена большая работа по поддержке женщин в социальных и правовых вопросах. В течение года более 135 млн сумов выделено для оказа-

ния материальной помощи 302 матерям, находившимся в декретном отпуске.

В ходе встречи также затронуты вопросы по поддержке работников и ветеранов отрасли.

Республиканский совет профсоюза работников информационных технологий и массовых коммуникаций полностью выполнил поставленные задачи. Представители республиканского от-



раслевого совета, председатели профкомов и профсоюзные активисты ответили на вопросы повестки дня, высказали свои предложения по дальнейшему совершенствованию деятельности.

Амир АХМЕДОВ

КАК ЖИВЕШЬ, ПЕРВИЧКА? >>

Умение работать в команде

Весна — время обновления и надежд. Помня об этом, профсоюзный комитет АО «Узавтосаноат» стремится к воплощению в жизнь новых планов и задач. Для сотрудников коллектив — одна большая дружная семья, где каждый находит внимание и поддержку.



Об этом с уверенностью могут сказать старожилы. Среди них — член профкома, архивариус Вера Фирсова. В этом году за долгие годы и плодотворный труд Ташкентский региональный совет профсоюза работников металлургической и машиностроительной отраслей промышленности Узбекистана выразил ей благодарность и вручил памятный подарок.

30 лет назад Вера пришла в молодежный коллектив НПО «Технолог», работала на множительной технике. Позже продолжила работу секретарем руководителя «Узавтосаноат». Сегодня в системе, куда входят предприятия по выпуску легковых, грузовых автомобилей и автобусов, трудятся свыше 26 тысяч, а в головной компании — свыше 100 человек.

Профсоюзной работой Вера Фирсова, зарекомендовавшая себя как ответственный сотрудник, занимается уже больше десяти лет. Отвечает за распределение путевок для отдыха работников компании и их семей в спортивно-оздоровительном комплексе «Кызыл-сув». В прошлом году здесь отдохнули более ста сотрудников. В ведении компании и детский лагерь «Сокол».

Путевки для детей льготные — родительский взнос составляет 35 процентов от полной стоимости. Здесь проводят каникулы дети и внуки сотрудников на протяжении трех ла-

герных смен. Выделяются путевки и бывшим сотрудникам, находящимся на заслуженном отдыхе. Помимо этого, два раза в год им выдаются ваучеры на приобретение продуктов.

АО «Узавтосаноат», где профком сплавивает коллектив и оказывает поддержку, по праву можно назвать кузницей кадров. Многие выпускники вузов, начинающие свою карьеру с самых низов, впоследствии занимают руководящие должности, становятся профессионалами высокого уровня.

— Наш коллектив объединяет не только тимбилдинги, но и психологическая поддержка, в первую очередь женщин — их у нас в коллективе всего десять человек, — подключается к нашей беседе председатель женсовета профкома, бухгалтер Васфия-хон Гултаева.

Большой профессиональный и жизненный опыт позволяет ей вовремя протянуть руку помощи коллегам. И это, к слову сказать, не единственная поддержка женщин в коллективе.

Компания выплачивает 10 МРОТ молодоженам, семьям, где родился ребенок, на юбилейные даты.

В коллективе каждый ощущает заботу и внимание. И это позволяет достигать в работе новых профессиональных высот.

Ксения НАДЕЖДИНА

**РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СОВЕТ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ УЗБЕКИСТАНА ГОРЯЧО ПОЗДРАВЛЯЕТ
ВСЕХ ТРУЖЕНИКОВ СФЕРЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ
СО СВЕТЛЫМ И ДОБРЫМ ВЕСЕННИМ ПРАЗДНИКОМ**

Наврўз!

Пусть дыхание весны поднимет вам настроение, принесет чудесные новости, запах цветов и откроет новые радостные чувства. Счастья вам и вашим семьям, вечной весны в сердце, легкости в душе и блеска в глазах!

Надеемся, что тепло ваших сердец, высокий профессионализм и чувство чести и впредь будут нести людям исцеляющий поток доброты и милосердия, дарить им прекрасное солнечное настроение, улыбки и надежду на выздоровление.

**Огромного запаса бодрости вам, веры в свои силы
и оптимизма!**

На правах рекламы

Третий век отмечает детвора независимого Узбекистана добрый и славный Наврўз, олицетворяющий торжество трех праздников: день прихода весны в наш солнечный край, равенства дня и ночи, Нового года по восточному календарю.



С Наврўзом, дорогие ребята, очаровательной весны вам!

Пусть любимый праздник станет началом успешного года и щедро оправдает все ваши ожидания: здоровье не подводит, учеба дается легко, друзья останутся верными на всю жизнь, родные окружают заботой и вниманием, а все задуманное обязательно сбывается!

Мирного и радостного неба над головой!

**Трудовой коллектив детского
оздоровительного лагеря «КУЁШЛИ»
Департамента по организации отдыха
и оздоровления детей Федерации
профсоюзов Узбекистана**

Приглашаем всех детей

Контактные телефоны:
(90) 947-00-01
(93) 389-05-55

**на летние каникулы в наш
солнечный лагерь «Куёшли»!**

Бостанлыкский район, Чимган

На правах рекламы

«Махам-Ширчиқ» Акциядорлик Жамияти кимёгарлари номидан барча юртдошларимизни

**Шарқона Янги йилимиз —
Наврўз айёми кириб келиши муносабати
билан самимий қутлаймиз!**

Қуёш ўз нурлари ила хонадонингизга баҳорий илиқлик ва чексиз қувонч олиб келсин. Дастурхонингиз тўкин-сочин бўлиб, омад сизни асло тарк этмаслигини тилаб қоламиз.

Ватанимиз янада обод, халқимиз доимо омон бўлсин!

**«Махам-Ширчиқ» Акциядорлик Жамияти
Бошқаруви ва Касаба уюшма қўмитаси**

На правах рекламы



Учредитель:
Федерация профсоюзов
Узбекистана

Главный редактор
Хусан ЭРМАТОВ
Ответственный за выпуск
Джахонгир НАХАНОВ
Электронная почта:
ishonch1991@yandex.uz
ISSN 2010-5010
Подписной индекс 135
Цена договорная.

Газета зарегистрирована
в Узбекском агентстве по печати
и информации
17 января 2009 года.
Регистрационный № 0117.
Объем — 2 печатных листа.
Способ печати офсетный.
Формат А-2.

Отдел защиты
социально-экономических
прав работников,
отдел культурно-массовой, спортивной
работы и молодежи —
71-256-13-64.

Адрес редакции: 100165,
г. Ташкент, ул. Бухоро, 24.

Использование материалов, размещенных
в газете «Ishonch-Доверие»,
разрешается при указании источника.
Мнение редакции может не совпадать
с мнением автора.

Дежурный
Корректор
Верстальщик

Б. Муртазаева
Л. Лесниченко
В. Шевнин

Общий тираж 4219 экз.
ИПАК «Шарк». Заказ № F-312 Тираж 1676 экз.
«Шарк» адрес предприятия: г. Ташкент, ул. Буюк Турон, 41.
ООО «Poligraf-Press» Заказ № 190 Тираж 771 экз.
«Poligraf-Press», г. Маргилан ул. Туркистон д. 236-«б»
ООО «Эрудит» Заказ № 163 Тираж 1772 экз.
ООО «Эрудит», г. Самарканд, ул. Спитамена, 270.

Время подписания в печать по графику — 13.00 Подписано в 20.15

12.34.56

